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B4_E5_9C_A8_c75_111837.htm 一、单项选择题(每小题1分，

共、40分)1．区别管理活动与人类其他活动的重要标志之一

是( )。A．管理目标 B．管理手段 C．管理创新 D．管理职业

化6．阿吉里斯提出“不成熟一成熟理论”的代表作是( )。A

．《人类动机的理论》 Ｂ.《工作的推力》C.《个性与组织》 

Ｄ.《企业的人事方面》11．根据决策目标对行动方案进行初

始选择的决策称为( )。A．战略决策 B．追踪决策 C. 主观决

策 D. 原始决策16．根据历史和现实的资料，探索事物发展和

变化的规律，从而推测出事物未来发展状况的预测方法，称

为( )。 A. 时间序列法 B. 回归分析法 C．德尔菲法 D．趋势外

推法21．组织结构设计的基本依据是( )。A. 组织部门设计 B. 

组织职能设计C. 组织管理幅度设计 D．组织管理层次设计 26

．罗伯特卡茨认为，领导者必须具备三种技能：技术技能、

人际技能、概念技能。三种技能的结构比例应为27：42：31

的是( )。A. 基层领导 B. 中层领导 C．高层领导 D．现代领

导31．具有高成就需要的人不一定就是优秀的管理者，尤其

是在一个大组织中，高成就需要者感兴趣的是他们个人如何

做好，而不是如何影响其他人做好。这是( )提出的。A. 赫茨

伯格双因素理论 B．马斯洛需要理论C. 麦克莱兰三种需要理

论 D. 弗罗姆期望理论36．下列属于管理程序设计原则的是( )

。A. 程序合理化和可操作原则 B．程序必须具有弹性和可行

性原则C程序数量最少的原则 D．程序设计定量化原则二、案

例题(每小题2分，共30分)[案例1]公司似花园，员工如珍木 某



公司人才很多，但未能充分发挥作用，公司效益不高，大家

都不满意。董事会新派来一位经理，据说非常能干。新经理

到任后，认真阅看员工业务档案，逐一与员工长谈，甚至不

辞⋯⋯ 三个月过去了，新经理拿出了组织与人事变革的系统

方案，按职能相符的原则竞争上岗，员工各就各位，人才各

展所长。新经理断者之准，下手之快，简直像换了一个人。

年终公司效益大为提高。年底聚餐时，经理酒后致辞说：大

家对我到任三个月无所作为感到不解，现在听我讲个故事，

各位就明白了。我有个朋友，买了一套有宽敞院落的房子，

他刚搬⋯⋯ 根据上述案例回答下列问题： 41．日子一天天过

去，新经理却未见作为，“他哪里是个能人，比以前经理的

效率更差。”这是( )。 A. 首因效应在对员工们起作用 B. 近因

效应在对员工们起作用C．反衬效应在对员工们起作用 D．以

上都是[案例2]美国的市长在纽约、华盛顿、旧金山等一些美

国大城市，实行的是“强市长制”，市长由选民直接选出，

拥有任命政府各部门负责人、⋯⋯ 在美国的中小城市，一般

实行“弱市长制”，市长从市议会成员中选出或由市议员轮

流担任，其主要职责是主持市议员会议，听取市民意见，代

表市政府发表演讲，是市政府的形象代表。市长一职也不是

全日制的，市长不用天天“坐班”。这种市长的薪水也不多

，每月只有象征性的五六百美元，市长的生活来源主要靠“

兼职”获得。⋯⋯ 有一位中国的市长与美国纽海文市市长谈

起政府如何管理经济的问题，问道：“中国人一般认为美国

的市长都不太关心经济，在经济上投放的精力不多，是这样

吗?” “你问的有道理，但不能说我不关心经济，也不能说我

们的政府不关注经济。不知你注意到没有，第一，我们纽海



文市是美国珠宝店最多的城市；第二，美国的500强企业中总

部坐落在康州的最多，纽海文也有不少。”他解释说：“纽

海文市为什么珠宝店多?因为这里的入室抢劫率⋯⋯ 100Test 
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